

一个特殊的QQ群,汇聚着省内外各地的残障人士;一次特殊的相亲会,让他们走出网络汇聚咸宁,寻找真情——

## 爱,没有残缺

图/文 记者 王莉

### 1 网络引发爱情渴望

网友汇聚咸宁,说起举办相亲会的缘由,群主胡陆颇有感触。

今年34岁的胡陆是黄石人,出生时就患有脆骨症,至今身高仅80来公分,丈夫段能凯则因小儿麻痹导致左腿残疾。2013年,他们因为网络结缘。和胡陆接触久了,段能凯被她的乐观坚强吸引,他不顾家人阻拦,去胡陆在黄石的家,用8个月的坚守感动了胡陆及她的家人。今年的“五一”,两人举行婚礼,胡陆也随丈夫来咸宁安家。

婚后不到一个月,段能凯左腿骨折,在好心人的帮助下,治疗才得以顺利进行。正是丈夫这次受助经历,让胡陆萌发了创建残障人士工群体的念头。“和谐满园残友义工之家”QQ群由此诞生。

后来,这个群不断壮大,汇聚了咸

宁、武汉、黄石、鄂州、黄冈、九江、湖南等多地区的残联人士。

7月4日,胡陆召集群友举办了第一次聚会,有40余人参加,这让胡陆非常欣慰。聚会中,有一个环节是每个人许一个小心愿,然后群友们合力帮他们完成。

从群友的小心愿里,胡陆感受到他们对爱情的渴望。

失去左臂的帅小伙周永发深有感触:因为自己没有左臂,婚事遭到女方家长的强烈反对。

对此,群友们都非常赞成:残障人士渴望爱情,可他们的爱情往往是残缺的。他们期望有个平台,有机会结识有缘人。

群友们当即提出举办一场残障人士相亲会的建议。

### 2 热情策划相亲聚会

聚集全群的智慧,一份相亲会策划书很快出炉。

相亲会定在9月13日,场地设在市人民广场。群里公认的“音乐小王子”、已是成功企业家的郭建华自告奋勇担任主持;群友陈红梅则陪着行动不便的胡陆拉赞助;群友周永发揽下活动当天的所有活……

群友的热情,给了组织者莫大的鼓舞。

然而,事情并不如想象中那么顺利。安保工作不到位,场地要换;经费不足,高大上的相亲会难实现;志愿者人数不够……活动几乎无法继续进行。

面对这样的“意外”,群友们互相鼓励:钱多办大点,钱少办小点。“相亲会一定要办起来。”群友们说,残障人士选择伴侣时,很多人会选择和自己有类似遭

遇的。这样,才能惺惺相惜。没有共同的经历,他们很难彼此认同。

因此,他们期待这个相亲会办起来。看着群里的朋友如此坚决,胡陆和活动负责人修改了策划书:活动时间不变,活动地点改到胡陆家门口几十平米的过道上。

“他们对相亲会抱着满满的期待,我们不能让这个愿望成为阳光下的美丽泡沫,而是要实现。更何况,还有那么多热心社会人士帮助我们。”胡陆道出了全群的心声。

**社会视点**



34岁的杨英萍是一名红娘。她服务过的每位顾客,都会竖起大拇指夸她好。因此,大家称她——

## 拇指红娘

图/文 记者 朱亚平

于珍爱网,三年里,多次创造相亲奇迹,曾一个月促成86对才子佳人确定恋爱关系。因为挂记两个女儿的成长问题,今年年初,杨英萍决定回咸宁创办婚介公司。

在咸宁开婚介公司,杨英萍并不是第一人,但有着多年的从业经验,杨英萍有底气。

公司刚开业那天,迎来了第一批前来现场登记入会的顾客。家住咸安肖桥的67岁钱大爷中年丧偶,一直单身到现在,想找个老伴,安度晚年。这是目前杨英萍接待的年龄最大的顾客。

为了帮钱大爷找到他满意的的老伴,杨英萍通过公司网站广发帖子,发动亲戚朋

友的力量。从咸安到嘉鱼,从通山到通城,从崇阳到赤壁,只要一有合适人选的相关信息,杨英萍便立刻和同事一起,开车上门了解情况。通过一一考查,杨英萍终于确定了6个人选。

公司员工李丹霞说:“真没见过这么拼命的老板,忙到不记得吃饭,不记得喝水,一听到电话响,便开始奔跑。拼命三娘说的就是她。”

功夫不负苦心人。经过几轮的相约会见,钱大爷与赤壁50多岁的王女士互定了后半生。

说起自己的幸福晚年生活,钱大爷逢人便夸杨英萍,“没想到那闺女是真心实意帮我,人都找到赤壁去了,真是不错。”

这样的赞赏很多。对此,杨英萍连连摆手,说:“我可当不起,在这个行业里,比我能干的人多得多,我只是尽心为别人争取幸福而已。”

杨英萍称,东西买错了,可以扔掉重新再买;车坐错了,可以重新再坐回去,但婚姻是一辈子的事,不能选错,也不能扔掉重新再来。因此,她要用百分百的付出,换别人真正的幸福。

如今,杨英萍除了照顾两个孩子,就是工作。因工作压力大,她每天睡眠时间不到4个小时。

付出终有收获。自公司成立以来,会员不断增多,现已有2000多名会员,也促成百来名单身男女确定恋爱关系。



39岁的张震是一名钢琴调音师,也是一名骑行爱好者。他的朋友们都爱称他——

## 音乐行者

记者 马丽

然而从门外汉到行家里手,个中辛苦无人知晓。

十多年前,张震的哥哥开了一家琴行。由于本地缺乏专业调音师,以前每次顾客需要钢琴调音时,都只能从武汉请师傅过来。但从武汉请师傅调音一是收费较高,转嫁到顾客身上是一种资金负担;二是武汉的师傅每次要累积十单服务才愿意过来一次,对顾客而言是一种时间损失;三是武汉师傅过来调音一般都比较赶时间,质量上很难保证。

为了给顾客更好的服务,2006年,张震花几千元去上海一家钢琴制造厂学了半年的调音。

张震说,去琴厂学调音之前,要独自一人搬钢琴根本不想,但学了半年回来后,500公斤的钢琴他一个人便能抬起半边。

那半年,张震整天跟车间的制琴师傅泡在一起,他住的屋里经常摆着两箱方便面,饿了就吃,为的是节省更多时间,学更多东西。张震说,白天,他跟着搬搬扛扛打下手;晚上,经常练调音到两三点。

有一次搬东西不慎被砸得脚上骨头都露出来了,他依然咬牙挺着没休息。

当然,这些苦,张震没有白吃。练到后来,睡觉时床脚有只猫打呼噜,张震都感觉在耳边一样。

“钢琴的每一个键都连着三根弦,只有把这三根弦全调到标准的振动赫兹数,这个键才会发出标准音。”张震说,所以说,调琴不止要用音乐的耳朵,还需要用物理的耳朵。

钢琴调音的步骤说起来简单。对于经验丰富的调音师来说,一般一架钢琴40至

60分钟才能完成一次调音。但一个调音师的功力,不是几个步骤能够决定的。张震说:“灵敏的耳朵和娴熟的双手才是决定调音师功力的关键。”

如今,张震承接了全市绝大部分钢琴的调音工作,也经常接到各县市区市民的调音电话。骑行是他到客户家里的最爱方式。

有一年元旦前一天早上,他骑车到赤壁神山镇调音,跑了八户客户,骑了三百多公里,晚上11点多才回家。“这是我最热爱的两件事,不觉得累。”张震说,近十年来,经他调过的钢琴数千台。

**香城故事**

## 社会广角

### 手机换号没告知 老友喜讯难传达

本报讯 记者李婷报道:“我手机换号两年多了,他还给我的旧号码发短信,当然收不到信息啦!”9月29日,温泉的汪先生吐槽说,因为近年来疏于联络,错过了老朋友家里的喜事,颇为遗憾。

汪先生说的“他”是范先生,几年前,两人可是无话不谈的好哥们儿。

“后来因为工作调动等缘故,我跟范先生的交往少很多,除了QQ联系,偶尔见面也是匆匆别过。”汪先生说,前不久,他路遇范先生,感觉他欲言又止,遂询问其近况。不料范先生幽幽地说:“老汪你可真够忙的,上个月我儿子结婚,想请你来热闹一下,你也没来……”

怎么可能!汪先生颇觉冤枉,回复说:“这么大的喜事你都不通知我,还好意思说?”范先生听汪先生这样样说,也较上了真,他掏出手机:“你看看,我给你发的短信还在呢。”

“短信?你这发给谁了啊?我手机号码两年前就换了新的。”原来,范先生只有自己以前的旧号码……

记者感言:老朋友之间,居然也出现这样的鸟龙事件,可见现代人有多依赖手机。话说回来,儿子结婚是大喜事,作为老朋友,范先生只是短信联系,似乎也有草率之嫌。

### 市民存钱太随意 维修人员跑断腿

本报讯 记者王莉报道:今年中秋节,对于城区某银行自助存取款机维修师小来说,并不是一个快乐的节日。那天,他被各种奇葩存钱方式造成的机器故障烦透了。

9月28日,刚一上班,小于就跟同事吐槽:中秋节就没好好过,不停地奔走在各个故障机器之间。

当天上午,小于接到机器维修电话:城区一家自助银行的存款机出现故障,小到达现场后发现:机器故障缘于市民存钱时,没有整齐放入钞票,凌乱的放法让机器吃不消,出现故障。小于迅速清机,恢复机器操作。

下午,小于又接到机器故障报修电话。等他奔过去,拆开机器,一张一毛钱人民币卡在机器里,让他哭笑不得。

这还没完。晚上他又接到机器故障的电话,拆开故障机器,一张白色的纸条卡在进钞口,他已经快被虐得说不出话了:“这个节已然过不好了,但市民可不可以不要做这种损人又不利己的事情呢?”

记者感言:不以规矩不能成方圆,凡事都有遵循之道。这几出闹剧,归根结底是人的问题。如果人人都能为他人着想,是不是会少了很多麻烦,也少浪费一些社会资源?

### 女孩伤心“裸婚礼” 好友悄然送惊喜

本报讯 记者赵晓丽报道:9月25日,原本以为结婚没有婚礼仪式,而黯然神伤的女孩小西,看到亲朋好友送来的巨大惊喜,感动得泪眼涟涟。

事情是这样的:今年,小西跟爱情长跑7年的初恋男友小杰步入婚姻殿堂。欢欢喜喜拿到结婚证的她,却不得不面临一个现实:因为各种原因,只能请朋友们聚一下,没有婚礼仪式。

但在当日,还在上班的小杰打电话给她,说晚上下班等他一起回家。晚上7点,两人回到家门前,打开房门的小西,惊呆了:房间用气球等装饰得五彩缤纷,朋友们装扮成她最喜欢的动漫形象,香槟、蛋糕、彩蛋,一应俱全。

在“结婚进行曲”的音乐烘托下,小杰单膝跪地,手捧戒指:“小西,嫁给我好吗?”“答应他,答应他……”在朋友们的起哄下,小西羞涩地点头了,两人在朋友们的见证下,结为夫妻。

事后,小西向老公逼供,“以你的榆木脑袋,绝对想不出这一茬。”小杰坦白,是他俩共同的好朋友,怕她没有婚礼仪式遗憾一辈子,便策划了这样一个结婚仪式。小西顿时无比感动,无比庆幸,有这样的朋友,真好。

记者感言:有首歌唱到,朋友一生一起走,那些日子不再有……拥有真正友情的小西,的确是世界上最幸福的人,如此弥足珍贵的友情需要珍惜与呵护。

### 出门忘记带钥匙 蹲在家门蹭网络

本报讯 记者朱亚平报道:近日,家住体育路的刘先生笑言道:“现在,出门忘带钥匙也不要紧了,蹲在家门口蹭自家WIFI,玩手机,等家人回来开门就好了。”

9月27日,刘先生因加班回家较晚。到达家里时,已是晚上8时。出了电梯口,刘先生看到门口蹲着一个女人,低头玩手机。因为没有廊灯,刘先生走近了才发现是媳妇小钟。

“吓一跳,你怎么不进家门啊?蹲在这里当门神啊?”刘先生一边开门一边调侃道,本以为会迎来小钟的一顿“粉拳”,哪想小钟却仍然低头,不温不火地回答:“到了家门口,好不容易有了无线网。”

刘先生上前一把将手机抢了过来,“问你东,你答西。”小钟回道:“我没有带钥匙,只好在门口等你了,站着累,就蹲着了。”“那你不知道给我打个电话。”“手机要用来玩游戏,不想退出来。”

因为这事,刘先生跟朋友开玩笑说,为了玩手机,他媳妇也是蛮拼的,竟然等了自己近两个小时,还一改往日的急躁脾气,一副自得其乐的样子。

记者感言:无线网络加手机,真是个“神奇”的东西。它让忘记带钥匙难进家门的人不再无聊、急躁了。但不难看出,小钟是个十足的低头族,这或许还是改一改更好。